

Источник: «Белорусская нива» - 2012-05-30

На городище откопали сенсацию

Воссоздать колорит ушедших веков помог замку в Гольшанах фестиваль «Карнавал столетий».

Задумка организаторов — привлечь внимание общественности к уникальному, овеянному легендами Гольшанскому замку и помочь ему задержаться на этой земле. Неповторимое древнее строение 1610 года «рождения» время все же не щадит. И если сейчас не законсервировать остатки, они могут и вовсе исчезнуть с лица белорусской земли.



Нынешний фестиваль у стен Гольшанского замка — третий. Организаторы назвали его «Карнавал столетий» и предложили туристам не только зрелищные мероприятия, но и активную программу. «Город мастеров», разместившийся у подножия развалин замка вдоль пешеходных дорожек, привлекал не только желающих купить соломенную шляпу, кованые или керамические изделия, но и посмотреть, как работают умельцы, самому попробовать себя в роли, например, кузнеца или гончара.

А еще гостей порадовали мастер-классы по обучению средневековым танцам, эпохи Ренессанса и белорусским народным, организованные театральными группами «Яварына» и «Фламея». Зрители собрались и вокруг площадки, где проходил турнир. Пострелять из лука, примерить на себя латы или рыцарский шлем, сфотографироваться в рыцарском одеянии — это было доступно каждому.

История Гольшан таит в себе еще немало загадок и тайн. Об этом говорили участники V Международных Гольшанских чтений — научной конференции, которая проходила вот уже в пятый раз. В этом году организаторы научно-практической конференции обозначили тему так: «Историко-культурное наследие Ошмянщины». Вместе с учеными из [НАН Беларуси](#) свои разработки представили юные исследователи из школ района. Некоторые из них представляли серьезные исследования по истории родного края.

В прошлые годы в рамках Гольшанских чтений были открыты памятный знак Софье Гольшанской и такой же знак в деревне Боруны — на месте гибели в годы Первой мировой войны русского самолета «Илья Муромец». Не изменили традиции и в этом году: участники конференции побывали на старом гольшанском городище и увидели настоящую сенсацию — раскоп фундамента стены. находка, по словам Павла Кеньки, младшего научного сотрудника [Института истории НАН Беларуси](#), который и руководит Николай Волянец. На городище откопали сенсацию

раскопками, дает основания полагать, что Гольшаны гораздо старше, чем указывают древние летописи.

Организаторы чтений — НАН Беларуси и Ошмянский райисполком.

На снимке: В день фестиваля старинные орудия снова стреляли....

Николай ВОЛЫНЕЦ